



21 августа в селе Урмаево Комсомольского района, неофициальной культурной столице татар Чувашии, состоялся VI Межрегиональный фестиваль мусульманской фольклорной и эстрадной песни «ART-MADHIA», посвященный окончанию священного месяца поста Рамадан и празднику Ураза-байрам., состоялся VI Межрегиональный фестиваль мусульманской фольклорной и эстрадной песни «ART-MADHIA», посвященный окончанию священного месяца поста Рамадан и празднику Ураза-байрам. Этот уникальный фестиваль мусульманских песен, мунаджатов и иляхи, аналогов которого в татарском мире пока еще нет, проводился Национально-культурной автономией татар Чувашской Республики, Духовным управлением мусульман Чувашской Республики, Урмаевским сельским поселением и Общественным советом с. Урмаево Комсомольского района при организационной поддержке Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования, Исполкома Всемирного конгресса татар и Всероссийской ассоциации крупных татарских сел. В празднике приняли участие лучшие коллективы и исполнители песен, восхваляющие традиционный ислам, традиции и обычаи мусульман, из Чувашской Республики и Республики Татарстан, Москвы, Нижегородской области. Они порадовали зрителей песнями на татарском языке и национальными танцами. Первый заместитель Председателя Духовного управления мусульман Чувашской Республики казый Сеидзада-хазрат Гимаев поздравил гостей и участников фестиваля с окончанием священного месяца Рамадан - праздником Ураза-байрам, пожелал здоровья, успехов и счастья. Пришедших на фестиваль приветствовали организатор фестиваля, председатель Совета Национально-культурной автономии татар Чувашской Республики, председатель Национально-культурной автономии татар Комсомольского района, член Совета по делам национальностей Чувашской Республики Ферит Гибатдинов, заместитель главы администрации Комсомольского района Илдус Минетуллин, руководитель аппарата Духовного управления мусульман Чувашской Республики Мансур-хазрат Хайбуллов, мухтасиб Урмаевского мухтасибата, председатель мусульманского прихода № 45 с. Урмаево Фанис-хазрат Сафиуллин. Ферит Гибатдинов отметил, что основной целью проведения мероприятия является развитие и укрепление межрегиональных культурных связей, сохранение лучших традиций и обычаев мусульман. «Популяризация и развитие художественного творчества у молодого мусульманского поколения способствует возрождению национального духа», - подчеркнул он. Лауреатами I премии VI Межрегионального фестиваля мусульманской фольклорной и эстрадной песни «ART-MADHIA» стали Фарит Халеветдинов и Роза Мустафиева из Республики Татарстан, Ильнар Хисамов из Чувашской Республики, 3 фольклорных коллектива из Батыревского и Комсомольского районов Чувашской Республики стали лауреатами II премии. В рамках фестиваля для преподавателей школы искусств и учителей музыки Комсомольского района прошел мастер-класс музыковеда-фольклориста, педагога, мастера-изготовителя и исполнителя на традиционных инструментах Геннадия Макарова по изучению национального инструмента тюркских народов курай (свирель). Он рассказал и показал, на каких инструментах играли наши предки. Саз, курай, кубыз, дэф - эти инструменты можно был потрогать, а самые отважные смогли даже попробовать сыграть на них.